
Стендовый доклад

П о д г о т о в и л и :  

б а к а л а в р  4  к у р с а ,  н а п р а в л е н и е  « Э к о н о м и к а » ,

н а п р а в л е н н о с т ь  « Б у х г а л т е р с к и й  у ч е т ,  а н а л и з  и  а у д и т

О с и п о в а  Е к а т е р и н а ;

м а г и с т р а н т  2  к у р с а ,  н а п р а в л е н и е  « Э к о н о м и к а » ,

н а п р а в л е н н о с т ь  « Б у х г а л т е р с к и й  у ч е т ,  а н а л и з  и  а у д и т

Н и к о ш и н а Н а т а л ь я

Проведение дисконтирования 
при применении новых ФСБУ



Применение дисконтирования

1.
• Оценка оценочного обязательства со сроком 

исполнения более 12 месяцев (ПБУ 8/2010);

2.
• Определение приведенной стоимости будущих 

арендных платежей (ФСБУ 25/2018);

3.
• Определение стоимости основных средств при 

длительной отсрочке платежа (ФСБУ 6/2020);

4.
• Определение стоимости капитальных вложений при 

длительной отсрочке платежа (ФСБУ 26/2020);

5.
• Определение стоимости запасов при длительной 

отсрочке платежа (ФСБУ 5/2019).



Порядок проведения дисконтирования

 Расчет дисконтированной стоимости осуществляется по 
формуле (с учетом положений ПБУ 8/2010):

ДС = 
БДП

(1+СД)𝑁
,

где ДС – дисконтированная стоимость;

БДП – номинальная величина будущего денежного потока;

СД – ставка дисконтирования;

N – период дисконтирования оценочного обязательства в годах.

Однако известными величинами в данной формуле является 
только номинальная величина будущего денежного потока и 
время с момента оценки объекта учета до момента платежа. 
Поэтому появляется задача определения величины 
ставки дисконтирования.



Методы определения ставки 
дисконтирования

Самостоятельный расчет, осуществляемый с учетом безрисковой
ставки и корректировок, связанных с особенностями предприятия;

Использование усредненных данных (например, из 
«Статистического бюллетеня Банка России»);

Определение на основе профессионального суждения (с 
учетом стоимости аналогичных долговых инструментов);

Обращение в банк, с целью получения информации о процентных 
ставках при предоставлении займа на аналогичных условиях.
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Самостоятельный расчет ставки 
дисконтирования

 Самостоятельный расчет ставки дисконтирования 
может осуществляться по формуле:

DiscY = R + F – U , 

где DiscY – годовая ставка дисконтирования;

R – безрисковая ставка (определяется с учетом 
валютных рисков, срока аренды, рыночной ситуации в 
целом);

F – корректировка, отражающая финансовое положение 
компании (в т. ч. определяется уровень 
закредитованности);

U – специфическая корректировка, связанная с арендой 
активов определенного класса.



Спасибо 
за внимание!


